
 令和 4年１０月１１日（火） 

PTA会員の皆様 

唐沢小学校 PTA 会長 青木 進 

今後の PTA活動に向けたアンケートの結果報告について 

  日頃より、PTA活動にご理解とご協力を賜り、ありがとうございます。 

  さて、９月に実施したアンケートでは、回答にご協力いただきましてありがとうございました。いただいたご意見も参

考にしながら、今後さらに検討を進めてまいります。 

  アンケート結果を下記のとおりまとめましたので、ご報告いたします。 

 

記 

家庭数：３２７  回答数：２１９ 

１． 学年委員会について 

 

賛成意見 

・回収しなくても、会費からやりくりできるのであれば賛成。 

・決められた日に集まることが難しい。回覧板のように回して、

各自貼る集計を本部にお願いするのはどうか。 

・ベルマーク集めは他校と競争みたいになっていて（ベルク

などのスーパー）正直疲れた。学校用品を買いたいのなら、

お金を集めればいいと思う。 

・ベルマークとアルミ缶は手間暇がすごくかかるので、役員

さんの負担が大きいと思っていた。必要な備品は会費で購

入すればいい。 

・ベルマークが減ってきているのでいいと思う。 

反対意見 

・ベルマークやアルミ缶回収した収益が学校の設備の充実

や子どもたちが快適に過ごせることにつながっているのであ

れば、賛成することに躊躇する。 

・町からの学校への運営費の割り当てが少ないようなので、

お金が入るものに関してはやめない方がいいと思う。 

・ベルマークは回収しなければゴミになってしまうので、回収した方がいいと思う。 

・子どもへの教育として、ベルマーク回収事態は残してほしい。集計は、人数の増える緑化や子どもたちと一緒に行っ

てもいいと思う。 

その他意見 

・ベルマーク、アルミ缶回収は、働く保護者としては仕事を調整しないと参加できず、職場によっては休みを取りづらい

ところもある。必要性は感じているので、判断が難しい。 

・ベルマークやアルミ缶回収は、ボランティアなどで続けられないか。 

・ベルマークやアルミ缶回収は、子ども達の委員会で行うことはできないか。 

 



賛成意見 

・推薦委員の必要性がわからない。 

・副学年委員が推薦するのは荷が重すぎる。 

・実際に本部の仕事内容を理解していない人たちが推薦活

動を行うのは説得力に欠ける。 

反対意見 

・本部だけで推薦活動を行うことによって、偏りや本部の負担

にならないか慎重に検討した方がいいと思う。 

・本部推薦活動は、本部の方のみだと大変だと思う。 

 

２． 広報委員会について 

賛成意見 

・広報紙は、保護者の視点での編集で、毎年楽しく読んでい

た。ただ作業としては、パソコンスキルの差や、行事当日の忙

しさを感じる。発行しないのは仕方がないと思う。 

・授業参観や、学校のおたよりで学校や子どもの様子を知る

ことができるのでそれで十分。 

・撮影や作成など大変そうなのに、手紙自体持ち帰らない子

どもも多くいると聞いたので必要ないと思う。 

・広報紙の必要性を感じない。 

・唐小ＨＰで学校の様子を写真付きで更新してくれているので十分。 

・カラーで立派な広報誌、すごいなあと思いつつ、作成するのも大変だしお金もかかると思っていた。そのお金を子ど

もたちのための備品にあててあげたほうがいいと思う。 

・運動会で広報の方が写真を撮っていたが、自分の子どもの姿を集中してみられたのか。自分の子どもを落ち着い

て見られないのは本末転倒だと思う。 

反対意見 

・７月に配布された広報紙は楽しく拝見させていただいた。先生方のことや学校行事のことを知ることができたので

続けて頂けたらと思う。 

・子どもたちの写真、特に担任以外の先生方の顔と名前を認識する機会が広報しかないのでありがたかった。 

・楽しい思い出にも残るので反対。 

・年に１度でいいので発行してほしい。 

・広報誌とまでする必要はないが、１学期はじまりの先生方の顔と名前はプリントでも良いので紹介してほしい。 

その他意見 

・子どもの様子を載せたいなら、紙ではなく、ネットでいいと思う。（ログインして閲覧するようなもの）写真を撮って、文

章を考え、編集する労力は大きい。 

・上手にできる方が、ボランティアで続けてほしい。 

・高学年の委員会として、子ども達に作成をまかせてみるのはどうか。 

・先生の紹介を毎年楽しみにしているので、何か別の方法で紹介があるといい。 

・学期初めの先生紹介や本部紹介だけ、本部が作成したらいいと思う。 

・広報紙はなくてもよいが、ＰＴＡが今年何を買ったかなどの広報活動は必要だと思う。 

・学校の先生が作られるのは、さすがに負担でしょうか。 

 



３． 文化厚生委員会について 

賛成意見 

・コロナ禍の現状は、難しいと思う。 

・正直、この委員会の必要性はないとずっと思っていた。親が

参加するだけで、子どものためのものではないので。 

・町から推奨されているだけで、保護者のためにも、子どもの

ためにもなっていないことが多いので廃止で賛成。 

・～教室、講演会など、本当に興味のある方はご自身で探し

て参加できると思う。 

 

反対意見 

・センターの見学、試食をさせて頂いた。全校生徒にも見てもらいたいほど、材料、メニューなど工夫されていて、感謝

の気持ちでいっぱいになった。 

・給食試食会は残していただきたい。 

・給食試食会は、子ども達が実際に口にしているものがどんな感じか気になるので、在籍しているときに１回だけでも

経験してみたい。 

その他意見 

・募集に対して希望者がいないと聞く。以前はこの町の方針でこの委員会がないと困るという話を聞いたことがある

が大丈夫なのか。 

・給食試食会、講演会などは参加希望される方もいると思う。別の機会があれば廃止でもいいと思う。 

・文化厚生委員ではなく本部が企画開催するのはどうか。給食試食会は普段子どもたちがどのようなものを食べて

いるか知る機会になるのでいいと思うが、手芸教室や講演会などは行きたいと思わない。親同士や子育ての相談

や話ができる会を企画してほしい。事前・当日の準備などは、本部だけでやるのは大変なので、手紙やメールなど

で募る方法がいいと思う。 

・給食センターの見学は、６年間に１度は見て試食する価値は高いと思うが、手芸や料理教室などは企画運営も大変

だし、親同士の新たな交流の場にもあまりなっていないのでは（仲が良い人たちで参加しているイメージ）と思う。 

・役場とのやり取りがいろいろ大変だったが、企画するのも面白いし、給食試食も役員でなければ行かないので、それ

はそれで良い経験だった。 

 

４． 緑化委員会について 

賛成意見 

・真夏に除草されているのを見て、とても大変そうだった。人

数を増やして、負担が減るのはいいと思う。植え替えや水や

りは、児童でもできそう。 

・水やりは天気に影響される。夏は毎日のように水やりが必

要なので、児童が中心の水やりは賛成。委員も加わり、活動

を手助けすることもできると思う。 

・水やりに子どもが参加するのはいいことだと思う。 

・植え替えは人数が少ないと大変なので、増員は賛成。 

・緑化委員をやったことがあるが、月に１回水やりと草むしりが卒業式まで続き忙しかった。特に夏は土が乾くので２

～３日に一度水やりをした。花植えや除草も別の日にやっていたので、重労働だった。人数が増えるのは良い。 

 



反対意見 

・１クラス４名もいたら、「活動量の軽減」ではなく、「活動す

る仕事量の確保」が難しくなり、委員間で不公平感が出ると

思われる。各クラス１名でもたいした活動量はなかった。 

・現緑化委員ですが、各クラス４名もいらないと思う。各クラス２

名で、植え替えや除草が今の半分になるならいいと思う。 

・各クラス４名、全体で４８名だと収集つかなくなり、委員長

の負担感が想定されるので、２名多くても３名が妥当と思わ

れる。 

・緑化委員会が１クラス４名もいるなら、水やりも現行同様で

きるはず。 

その他意見 

・植え替えも PTA会費から業者に依頼できないか。 

・学校ボランティアだけでやればいいのではないか。 

・ボランティアを募集して、植え替え作業をすればいいので

は？ 

・長期休業中については、植物を植えなくてもいいと思う。入

学式や卒業式などにはお花があるといいなとは思う。 

・平日に活動日になってしまうと、仕事の調整が大変。中学の PTAのように、土日に活動できるようになると前向きに

協力できるようになる。 

・終わりかけた花をいつまでも植えたままで水やりなどしても水道代がかかり、役員の負担にもなる。何より、学校に

行ったときに思うのが汚らしいと思ってしまう。花壇の幅を縮小し、中央だけに植えれば、花代、水道代、負担など減

るのではないか。 

・緑化委員会の仕事は活動の度に協力してくれる方を手紙で募る。 

・水やり、平日の朝夕は大変なので、児童にお任せし、休日や土日は分担したらいいと思う。除草はペアでやったほう

が楽しいと思う。 

・東中で除草後、シートを貼っている。１度ひくと７年くらいはもち、蚊などの虫が減ると先生方から好評。 

・花壇を無くすのはどうか。 

・除草は年に５回全校除草をやっているので、それでいいのではないか。足りなければ、それも業者に依頼できないか。 

・児童の皆さんに余裕があれば、植え替えのお手伝いもさせてほしい。貴重な体験になるし、自分で植え替えれば、大

切に育てようと水やりも行えそう。 

・植え替えは難しいにしても、水やりと除草は子どもたちがやればいいと思っていた。 

・子どもたちと一緒に植え替えできたら楽しそう。 

・人数が増える分まわってくる数も少なくなるので、水やりと除草はセットで当番のままでいいのではないか。 

 

 

 

 

 

 

 

 



５．地区委員会について 

賛成意見 

・校外パトロール、通学班は引き続き行うことに賛成。 

反対意見 

・これまで経験された方から、地区委員の活動は一番負担が

大きいと聞いた。他の役員を無くすのなら地区委員の活動の

負担も減るよう、いくつかの班に分け、パトロール係はパトロ

ールだけにするなど変えてほしい。 

・地区の活動も精査したうえで、縮小してもいいと思う。子ど

もが少ない地域は、数回役員が回ってくるらしい。私は楽しくやったが、地区委員の中の役割が一番大変。 

・地区委員の活動は、土日に行う行事が多く負担が大きい。 

・通学班編成は個人情報もあるため、学校側で検討することはできないか。 

・各地区の行事は、４区はほとんどないのでなくても良い。 

・校外パトロールは、本当に必要なのでしょうか。 

・兄弟が多いと、日程調整が非常に難しい。 

・各地区の行事参加は、学校と直接関係がないのになぜ記載されているのかわからない。学校とは分けて考えるもの

ではないか。 

・土日の活動は、参加できない。 

・回覧板も廃止してほしい。 

・通学班編成は、保護者がやる仕事なのか疑問がある。入学・転校などは学校が把握しているので、学校が班編成

してほしい。 

・校外パトロールは地区委員と決めず、学校などに用がある時や、家の周りなど、みんなが各々やるのがいい。 

その他意見 

・各地区の行事参加は、「やりたい方」がいると思うので、有志を集ったらどうか。 

・校外パトロールは具体的に何をやっているのか。 

・どのような活動をしているのか開示し、地区委員以外にもできる方を募集してもよいのではないか。 

・地区委員さんが毎年誰なのか分からない。もう少し、やるならわかりやすくできないか。 

・仕事をされている方は、スケジュールの都合上難しいと思うので、人数を増やしてみてはどうか。 

・１区は行事縮小で、以前よりも地区委員の人数が減っている。通学班の朝の見守りなど一人１回の回数が多いの

で、各家庭に協力いただくのもいいのかなと感じている。 

・２回目の地区委員がまわってくるのは反対。 

・パトロールは年に１回くらいにしてほしい。 

・地区委員になっても、校外パトロールをやっていない人もいる。地区委員ではないが、パトロールや見守りをしてくだ

さっている方もいる。 

・地区委員と学校での役員を別で考えるのではなく、生徒一人に対して１度役員を済ませている人は、免除でいいと

思う。 

・過去に地区委員を経験したことがあるが、年間を通して大変だった印象。もっと一人ひとりの負担軽減と公平感は

課題だと思う。 

 

 

 

 



６． 会費について 

賛成意見 

・数年後に予算が足りずに値上げすることにならないなら賛

成。値下げは簡単でも、値上げするのは大変なので、後の本

部役員が困らないなら賛成。 

・活動に支障が出ないのであればいいと思う。 

・その年で残金（くりこし）をしないことが良いし、残らないよ

うな用途であれば減額でよいと思う。 

・もっと減らしてもらいたいが、緑化活動に支障が出るなら２

０００円でも仕方ないと思う。 

反対意見 

・減額は慎重になるべき。何かを外部に委託するようになることも考えられる。 

・子どもの数が減っているが大丈夫なのか。一度下げると上げるのは大変なので、急がなくてもいいのでは。 

・会費は減額せず、ベルマークで購入していた学校備品の購入代金に充てても良いと思う。 

その他意見 

・２４００円のままでもいいので、ＰＴＡの役員というものをなくしてほしい。 

・減額できるのであれば、それはそれでありがたいが、必要なのであれば、今までどおりの金額でよい。 

・もっと有意義なことにＰＴＡ会費を使用してほしい。夏の暑い時期は水筒が空になることが多いので、ウォーターサー

バーの設置など、子ども達のためになることに使用してほしい。 

・金額は上げてもよいので、外部に依頼するのもありかと思う。 

・子どもたちの為に必要ならいくらでも支払う。 

・名札をもらえなくなったので、減額してほしかった。 

・活動や委員会が半減するのであれば、会費も併せて半減が妥当。１０００円～１５００円なら納得がいく。 

 

７． 今までクラス役員を経験したことはありますか。 

 

 

 

 

 



８． クラス役員を経験したことがある人にお聞きします。 

引き受けた理由に最も近い理由はなんですか。 

 

 

９． クラス役員を経験したことがある人にお聞きします。 

今まで経験したクラス役員の仕事は、どのくらい負担を感じましたか。 

 

 

 

 

 



１０．クラス役員を経験していない人にお聞きします。 

    クラス役員を経験していない理由を教えてください。 

 

 

１１．全員にお聞きします。どれくらいの活動頻度であれば参加することができますか。 

 

 

 

 



１２．全員にお聞きします。 

    現行の活動内容の委員会について、引き受けられそうな委員会を全てお答えください。（複数回答） 

 

 

１３．その他ご意見 

・今まで２回副委員長をやったが、やることが多くて大変だった。 

・具体的に何をしているのかもっと資料をいただきたい。 

・ＰＴＡの規約とご入会のお願いなど、情報が少なすぎて、１年生の子を持つ親はよくわからない。 

・どの委員会も必要はないと思う。 

・クラス役員はやりたくない人もいると思うが、全員参加にしたほうが不平等感はない。１学期の保護者会で、本部→

クラス役員→各委員会のお手伝いを割り振ると良い。仕事のスケジュールで参加できない人もいると思うが、１日

だけならどうにかならないかと思うし、今は学校と親の関係性が希薄なので、もっと学校と関われたらと感じる。子

どもの普段の様子も見られるので。 

・活動のために仕事を休むことはできない。理解のない会社に勤めている。 

・やりたくない人に無理やりやらせても良い学校にはならない。藤久保小は役員などなくてもやっていけている。 

・年間行事予定に活動日が記載されるなど、事前に日程を決めて頂けると参加しやすい。 

・組織縮小とてもいいと思いますが、運営委員会での議決が少人数で行われてしまうのが少し不安に思う。 

・PTA って任意のものなのに、唐小は入会するか否かの問いかけもないまま、入学したら勝手に入ったことになってい

て、無言の圧力を感じる。PTA に入らない人は２倍の金額を払うなど、そういう選択肢があればいいと思う。役員に

なることが恐怖だったので、縮小の動きについて感謝している。本部や地区の負担も減るといいと思う。本当は

PTA 自体がなくなる、入会が自由になる、お手伝い隊みたいなものに変わるといいと思う。それなら喜んでお手伝

いする。 

・本部の活動も見直した方が良いのではないか。 

・子ども一人につき、１回の協力を強制されているのは違和感がある。退会したら子どもは通学班で通えないのでな

ないかなど考えると退会も簡単にできない。 


